

新闻广角

迎江区审计局：“三联动”统筹做好审计工作

本报讯 今年以来,迎江区审计局通过“三联动”统筹做好全年审计工作,着力实现审计监督提质增效,以高质量审计保障服务高质量发展。做实监督联动。迎江区审计局主动与区纪委监委、区委巡察办等部门,就“项目谋划、协同推进、资源共享、成果互用”进行多层次多形式会商联动,着力实现工作力量整合、程序契合、工作融合的良好互动局面,推动审计监督与各类监督贯通协同,最大限度凝聚监督合力,突显“1+1>2”的监督叠加效应,为全年审计项目的谋划实施打下坚实基础。做优上下联动。紧扣上级审计机关工作部署安排,通过

市资规局迎江区分局：强化要素保障推进项目建设

本报讯 建设项目是经济发展的“压舱石”“硬支撑”。近年来,为保障迎江区分局用好用足自然资源政策,聚焦要素保障,全力推进迎江区高质量发展。加强政策研究,精准服务投资项目落地。建立招商、出让、划拨地块信息管理台账,摸清情况,按项目召开耕地、规划、卫片执法和供地政策会商会。去年6月,迎江区重点农业项目“长风沙番茄谷”项目启动建设,其中围墙和项目区道路占用一般耕地。在全省“进出平衡”方案编制指南尚未出台的情况下,为保障项目的快速推进,市资规局迎江区分局深入研究自然资源部相关文件,决定先行启动迎江区耕地“进出平衡”总体方案的编制,有力保障了项目按期顺利建

雨润社区：“安心托幼”让家长安心放心

本报讯 今年以来,迎江区龙狮桥乡雨润社区从多方面开展“安心托幼”行动,解决群众“急难愁盼”问题,让家长“托”得暖心又放心。“我们夫妻俩都是上班族,父母年纪也大了,身体不好,平时都没时间带孩子,现在有了正规专业的托育机构,解决了我家的带娃难题。”家住雨润社区的袁女士开心地说,她的孩子“托”在家门口的幼儿园后,每天都能感受到孩子的进步,让她很放心。走进雨润社区这家幼儿园,托班小朋友们正在老师的带领下高兴地做游戏、唱儿歌。今年春季开学,为满足广大市民对托幼服务的需求,该园增设了25个公办托位,每个班配备2名教师1名保育员。幼

西湖社区：养老认证网格服务“送上门”

本报讯 “民生无小事,枝叶总关情”。今年以来,为进一步加快居民养老保险待遇领取资格认证工作进度,迎江区滨江街道西湖社区依托“网格化”管理模式,社区网格员采用“皖事通+线下人工认证”的组合方式,对行动不便的老年人提供“上门服务”,打通资格认证服务的“最后一公里”,多措并举为居民提供服务,做到“应认尽认”。“大爷,张张嘴、眨眨眼……您的养老认证办好了!”在西湖社区网格员的帮助下,居民张大爷很快完成了养老

在人们的习惯印象中,菜市场会和“脏乱差”相关联。然而走进迎江区红旗小区菜市场,却像走进现代超市。这就是迎江区改造后的菜市场,它不仅优化了购物环境,还植入了数字化“大脑”,令前来买菜的市民和市场经营户赞不绝口。

去年以来,迎江区积极开展“文明菜市”行动,对辖区内的17家农贸市场实施“建改转”,全面提升菜市场的硬件设施和管理水平,让菜市场环境焕然一新,也让居民的幸福指数不断提升。

迎江区农贸市场提档升级
让群众“菜篮子”拎得更舒心



▲3月22日的红旗小区菜市场大数据。

▲改造完成后的红旗小区菜市场内景。

通讯员 迎宣 摄

“软件”“硬件”兼施 农贸市场提档升级

“地面干净整洁、菜品区隔规范,有空调有电扇,还引入大数据,设有蔬菜检测室,让人舒心又放心。”每天清晨,家住红旗小区的王明东都要到红旗小区菜市场采购以开启崭新的一天。作为迎江区去年首家完成升级改造的智慧菜市场,已“服役”10年,覆盖3万居民的红旗小区菜市场焕然一新:市场内光线明亮,商户按照鲜、活、生、熟、干、湿等区域划分,布局合理;购物通道四通八达,宽敞洁净;菜市场门口还安装了智慧大屏,每家商户前也安装了显示屏,配备了智能电子秤。消费者走进菜市场,就能在智慧屏上看到当天的市场指导价及食品安全检测结果。

好,环境也很糟糕,我家摊位前就是排水沟,水沟里满是鸡毛、菜叶、鱼鳞等垃圾,腥臭难闻。现在地面都铺上了瓷砖,再不见一片垃圾,也闻不到腥臭味了。”在红旗小区菜市场内卖菜的商户胡国青说。“你看,我家杀鱼的脏水现在都从下水道里走了,店里很干净。”菜市场内卖水产品的商户张仕凤坐在清爽的店内招呼着生意,脸上露出满足的笑容。“你现在站的位置以前就是排水沟,以前店里的污水直接排进这条明沟里,现在污水都从地下的排水沟里走,异味少了。”卖家禽的商户张登凤对现在的环境也很满意,她的店面被隔成前后两间,前面是商品区,后面是宰杀区,干湿分离。“环境好了,来买菜的

人也愿意多逛几圈,生意也更好啦!”张登凤开心地说道。“通过改建,红旗小区菜市场的布局更合理,设施更完善,为市场经营户提供优质服务的同时,也给消费者创造了一个舒适的购物环境。”该市场负责人杨海林介绍,原先的红旗小区菜市场基础设施陈旧、环境状况较差,占道经营容易堵塞通道,且品类配置和布局设计不合理,顾客购物体验较差。而分散的菜市场经营户,也让管理存在难度。针对菜市场存在的种种问题,他们主要做了四步改造。首先,在硬件上对红旗小区菜市场进行重新装修,增加新的岛台,重新安装菜市场内的硬件设施,如空调新风系统、摄像监控等,重新疏通下水排污管

道,并为每个商户配备统一的围裙;其次,重新规划菜市场布局,按照鲜、活、生、熟、干、湿等区域划分商户,让场内“动线”更合理。此外,菜市场设置了自产自销区,让原来在门外摆摊售卖自家种植农产品的农户也进入了菜场;再次,升级菜市场的智慧化,安装智慧大屏、显示屏,配备智能电子秤;最后,将“每日优鲜”的智慧菜市场解决方案装入菜市场,这套运营管理工作包括品类招商、日常运营管理、营销、商户赋能等。通过“互联网+”模式实现智慧菜市场的统一管理,让菜市场从传统人力监管升级为大数据智慧监管,形成对食品安全、食品溯源、商户管理等高效抓手,让老百姓买菜更安心、民生保障更有力量。

“颜值”“智慧”并存 农贸市场变“邻里中心”

农贸市场关系着千家万户的“菜篮子”,与百姓的食品安全息息相关,是城市里最具烟火气的地方。去年,迎江区积极开展“文明菜市”行动,推动解决老旧菜市场基础设施短板和管理落后等问题。迎江区拟实施“建改转”的农贸市场共计17家,2022年已完成8家,2023年计划完成9家。该区按菜市场产权属性分类施策,成立公有产权改造、土地出让新建、民营产权改造专项工作组,按照“政府引导、平台介入,属地负责、部门配合,建改结合、市场运作”的总体思路,各乡、街道作为“书记项目”,“一把手”重点推进,各相关行业部门紧密配合,较好地

解决了全区菜市场基础设施老旧、东部新城区菜市场布局不合理等问题。特别是新改造的农贸市场均配建了信息化系统,如销售数据平台分析系统、智能监控系统及信息支付系统等智能化系统,使全区改造后的农贸市场全部达到了标准化市场规范要求。为解决龙狮桥农贸市场“脏乱差”和余桥新村周边无菜市场的问题,同步保障菜市场“建改转”项目建设资金,迎江区滨江城建集团发行第一支城投企业债,规模3亿元,其中2.2亿元用于龙狮桥菜市场、辉煌新村规划新建菜市场项目,建设高标准邻里中心

商业综合体,包含商业、农贸市场、社区服务中心、健身区、阅览区、教育培训区等,彻底解决历史问题。近日,在龙狮桥邻里活动中心项目施工现场,工人们正在有条不紊地作业,一派繁忙施工景象。该项目于今年2月正式开工,目前两栋商业楼已完成基础施工,邻里中心综合体正在进行土方开挖,项目计划于今年年底完工交付,并进行试运营。新河社区党委书记徐雨莉介绍,项目总建筑面积16205.35㎡,总投资11亿元,一层为菜市场,二层三层为社区配套服务商业,拟布置教育培训、托幼中心、健身房等业态;沿街布置商铺2栋,

另外建设地下车库,项目整体围绕居住配套功能,同时突出新型农贸市场建设,从“柴米油盐”到“衣食住行”,集“商业、文化、休闲”等功能为一体,为百姓提供“一站式”服务。此外,针对私有民营菜市场投资意向不浓、运营团队零散、文明创建不达标等问题,迎江区滨江城建集团成立了全资子公司“宜江农贸市场管理服务公司”,经过数月谈判,最终4家民营市场的经营权全部拿回,由国有公司自主改造运营,确保城区老旧市场焕然一新,补齐城市治理短板,增进民生福祉。全媒体记者 查灿华 通讯员 高庆宁

“口袋公园”廉味浓 廉洁文化沁人心

本报讯 “莲因洁而尊,人因廉而正。”走进迎江区华中路街道以廉洁文化为主题的“口袋公园”,浓浓的“廉”味扑面而来。“茶余饭后就想出来转转或锻炼一下,‘口袋公园’成了我们休闲娱乐的好去处。现在还能零距离接受廉洁文化的熏陶,感觉特别好。”居民张女士感慨地说,建成后的“口袋公园”真正让当地居民们“移步见园、开门赏景”。华中路街道立足区域发展实际,将廉洁文化建设融入城市基础设施建设,秉持“主题内容‘走心’、设计思路‘用心’、廉洁教育‘入心’”的理念,利用辖区闲置边角地块,建成开放迎江

首个集体休闲、文化、娱乐、教育等功能为一体的“口袋公园”。“口袋公园”内设50米左右的廉洁文化墙,由“重要论述”“党员领导干部廉洁自律规范”“廉洁人物事迹”等几大模块组成,将优秀传统文化、历史文化、家风文化有机结合,做到以物言志、寓教于景,春风化雨、润物无声,让群众在提升居住环境舒适感的同时,潜移默化地接受廉洁文化的熏陶。“‘口袋公园’具有选址灵活、形式多样、服务便民等特点,是居民休闲娱乐的好去处。我们街道的‘口袋公园’在满足居民停车、休闲娱乐的同时,更加注重统筹融合,将廉洁元素融入其

中,进一步增强了廉洁文化的吸引力、感染力和影响力。”华中路街道纪工委书记聂林林说。把廉洁文化装入“口袋公园”是迎江区加强廉洁文化建设的重要举措之一。近年来,该区纪委监委坚持因地制宜、突出特色,充分挖掘蕴含在迎江优秀传统文化中的廉洁元素,把清廉村居建设与乡风文明建设结合起来,全面拓展廉洁文化教育阵地建设,成功打造迎江廉洁文化公园、滨江廉政文化广场等廉洁教育精品线路。宜城路街道吴樾社区“廉廉猜”主题活动、孝肃路街道双井社区“红色剪纸思清廉”活动、新河路街道“廉洁文化入春联”活动,以群众喜

闻乐见的方式传递廉洁文化理念。孝肃路街道锡麟社区廉洁文化墙、长风乡将军村廉洁文化长廊等一系列廉洁文化阵地,构建出内容丰富、亮点突出的“清廉迎江”文化品牌,“一城一品”的廉洁之花在迎江竞相绽放,馨香四溢。“廉洁文化建设不是一蹴而就的,需要久久为功、持续发力。”迎江区纪委监委主要负责同志表示,下一步,全区将持续加大廉洁文化建设力度,将其作为加强基层反腐倡廉工作的重要抓手,注重把分散的廉洁文化资源有机整合串联起来,让干部群众在喜闻乐见中潜移默化地接受廉洁文化教育。(全媒体记者 查灿华 通讯员 邵晔宇)